
－ ４８ － 

 

◇市民アンケート調査結果 

 

 身体障害者手帳、愛護手帳、精神障害者保健福祉手帳のいずれかを所持している人の中か

ら無作為に３００人を抽出し、次の問１～４１のアンケートを実施した。 

 

◎基準日 ◎調査件数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．お答えいただくのは、どなたですか？ 

 

 

問２．あなたの年齢をお答えください。（平成２６年１０月１日現在） 
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精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  

18歳未満 

18～39歳 

40～64歳 

65歳以上 

平成２６年１０月１日 障害種別 調査数 有効回答数 有効回収率 

身体障害者 220 114  51.8% 

知的障害者 40 9  22.5% 

精神障害者 40 14 35.0% 

合  計 300 137 45.6% 



－ ４９ － 

 

問３．あなたの性別をお答えください。 

 

○特徴 

 身体障害者・・・回答者の大半は本人で、６５歳以上の高齢者が６割を占めている。 

男女比はほぼ同じである。 

 知的障害者・・・家族の回答がやや多く、年齢的には１８～６４歳。 

男女比はほぼ同じである。 

 精神障害者・・・回答者の大半は本人で、４０～６４歳までが５割を占めている。 

男女比はほぼ同じである。 

 

 

問４．あなたのお住まいの場所はどこですか。 

 

○特徴 

いずれの障害者も、「持ち家」が多い。 
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－ ５０ － 

 

問５．現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか？（複数回答可） 

 

 ○特徴 

身体障害者・・・「夫または妻」と「子ども」で約６割を占めている。 

知的障害者・・・約４割が一人暮らしである。 

精神障害者・・・約２割が一人暮らしである。 

 

 

問６．日常生活で、次のことをどのようにしていますか。 
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－ ５１ － 

 

 

 

 

 

○特徴 

全般的に「ひとりでできる」の割合が高いが、その他約３割が一部介助等を必要として

いる。 
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－ ５２ － 

 

 

問７．問６で「一部介助が必要」または、「全部介助が必要」と答えた人について 

   あなたを介助してくれる人は主に誰ですか（複数回答可） 

 

 ○特徴 

身体障害者・・・「夫または妻」と「ホームヘルパー等」の割合が高い。 

知的障害者・・・「父母・祖父母・兄弟」と「夫または妻」の割合が高い。 

精神障害者・・・「父母・祖父母・兄弟」の割合が高い。 

 

 

問８．問７で「父母・祖父母・兄弟・夫または妻・子ども」と答えた人について 

   あなたを介助してくれる家族で、特に中心となっている人の年齢、性別、健康状態を

お答えください。 

 

 ○特徴 

  ４０～６４歳の女性が多い。 
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－ ５３ － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３．あなたは難病（特定疾患）の認定を受けていますか。 

 
  ○特徴 

   身体障害者の一部で認定を受けている。 

 

1級 
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2級 
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3級 
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4級 
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問９．あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。 

7 

13 

9 

93 

1 

14 

精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  

受けている 

受けていない 

記入なし 

視覚 

8% 聴覚 

8% 
音声・言

語・そしゃ

く 

1% 

内部 

25% 
肢体 

51% 

記入なし 

7% 

問１０．主たる障害をお答えください。 
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B（中度・軽

度） 

67% 

問１１．あなたは愛護手帳をお持ちですか？ 

1級 
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2級 

50% 

3級 

21% 

問１２．あなたは精神障害者保健福祉手帳を 

お持ちですか。 



－ ５４ － 

 

問１４．あなたは発達障害として診断されたことがありますか。 

 

 ○特徴 

   全体の４．３％が診断されている。 

 

 

問１５．あなたは高次脳機能障害として診断されたことがありますか。 

  
  

○特徴 

   全体の１２・４％が診断されている。 
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－ ５５ － 

 

問１６．問１５で「ある」を選択した場合、その関連障害をお答えください。 

    （複数回答可） 

 

○特徴 

  高次脳機能障害として診断された場合、その中で「肢体」の障害がある割合が高い。 

 

問１７．あなたが現在受けている医療ケアをご回答ください（複数回答可）。 

 

 ○特徴 

   「服薬管理」を受けている人が多い。 
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－ ５６ － 

 

 

問１８．あなたは現在どのように暮らしていますか。 

 

○特徴 

  全体的に、いずれの障害者も「家族と暮らしている」割合が高い。知的障害者では福

祉施設が約３割を占めている。 

 

 

問１９．問１８で福祉施設または病院で暮らしていると回答した人について、 

    あなたは将来、地域で生活したいと思いますか。 

 

 

 ○特徴 

   「今のまま生活したい」人が、約６割を占めている。 
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－ ５７ － 

 

 

問２０．地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いますか。 

（複数回答可） 

 

○特徴 

  支援の中では、「経済的な負担の軽減」、「障害者に適した住居の確保」、「必要なサービ

スが適切に利用できること」等が求められている。 

 

 

問２１．あなたは、１週間にどの程度外出しますか。 

 

 ○特徴 

   いずれの障害者も「毎日」、「１週間に数回」が多い。 
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－ ５８ － 

 

問２２．「まったく外出しない」以外を選択した人について、あなたが外出する際の主な 

    同伴者は誰ですか。 

 

 ○特徴 

   いずれの障害者も「一人で外出する」割合が高い。 

 

 

問２３．「まったく外出しない」以外を選択した方について、あなたはどのような目的で外出

することが多いですか（複数回答可） 

 

 ○特徴 

   身体・精神障害者については「通院・買い物」、知的障害者については「通勤・通学・

通所」が多い。 
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－ ５９ － 

 

問２４．外出する時に困ることは何ですか（複数回答可）。 

 

○特徴 

  身体・精神障害者では「外出時の費用（お金がかかる）」が、知的障害者は「困ったと

きの対応（どうすればいいのか）」が最も多い。 
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－ ６０ － 

 

問２５．あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。 

 

  ○特徴 

    身体・精神障害者では「自宅で過ごしている」が最も多く、知的障害者では「福祉

施設、作業所等に通っている」が多い。 
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－ ６１ － 

 

問２６．仕事をして収入を得ていると答えた人について 、どのような勤務形態で働いていま

すか。 

 

○特徴 

  「自営業、農林水産業」が約３割を占める。また、非正規社員の割合が正規社員の割

合を少し上まわる。 

 

 

問２７．問２６で仕事をして収入を得ていると答えた以外の１８～６４歳の人について、 

    今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。 

 
 ○特徴 

   「仕事をしたい人」と「仕事はしたくない、できない人」の割合は同じであった。 
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－ ６２ － 

 

問２８．収入を得る仕事を得るために、職業訓練などを受けたいと思いますか。 

 
 ○特徴 

   いずれの障害者も、「訓練を受けたくない、受ける必要はない」が多い。 

 

問２９．あなたは、障害者の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。 

（複数回答可） 

 

 ○特徴 

   職場での障害者理解（バリアフリー等や勤務時間や日数等の配慮も含む）が必要だと

考えている人が多い。 
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－ ６３ － 

 

問３０．あなたは障害支援区分の認定を受けていますか。 

 

 ○特徴 

   障害者支援区分の認定を受けていない人の割合が高い。 

 

問３１．あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。 

 

 

問３２．問３１で「利用している」を選択した方について、該当する要介護度はどれですか 
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身体障害者  

利用している 

利用していない 

記入なし 

要支援１ 

11% 

要支援２ 

12% 

要介護１ 

15% 

要介護２ 

8% 

要介護３ 

23% 

要介護４ 

19% 

要介護５ 

8% 

記入なし 

4% 
 

○特徴 

  全体的に利用していない人の 

割合が高いが、身体障害者では 

２割強の人が利用している。 

 



－ ６４ － 

 

問３３．あなたは次のサービスを利用していますか。また今後利用したいと考えますか。 
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57 

55 
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⑳医療型児童入所支援  

⑲福祉型児童入所支援  

⑱医療型児童発達支援  

⑰保育所等訪問支援  

⑯放課後等デイサービス  

⑮児童発達支援  

⑭相談支援  

⑬施設入所支援  

⑫共同生活援助  

⑪短期入所  

⑩療養介護  

⑨就労継続支援  

⑧就労移行支援  

⑦自立訓練  

⑥生活介護  

⑤重度障害者等包括支援  

④行動援護  

③同行援護  

②重度訪問介護  

①居宅介護  

身体障害者（現在）  

現在利用している 現在利用していない 記入なし 
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⑳医療型児童入所支援  

⑲福祉型児童入所支援  

⑱医療型児童発達支援  

⑰保育所等訪問支援  

⑯放課後等デイサービス  

⑮児童発達支援  

⑭相談支援  

⑬施設入所支援  

⑫共同生活援助  

⑪短期入所  

⑩療養介護  

⑨就労継続支援  

⑧就労移行支援  

⑦自立訓練  

⑥生活介護  

⑤重度障害者等包括支援  

④行動援護  

③同行援護  

②重度訪問介護  

①居宅介護  

身体障害者（今後）  

今後利用したい 今後利用しない 記入なし 
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⑰保育所等訪問支援  
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⑭相談支援  

⑬施設入所支援  

⑫共同生活援助  

⑪短期入所  

⑩療養介護  

⑨就労継続支援  

⑧就労移行支援  

⑦自立訓練  

⑥生活介護  

⑤重度障害者等包括支援  

④行動援護  

③同行援護  

②重度訪問介護  
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知的障害者（今後）  

今後利用したい 今後利用しない 記入なし 
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⑱医療型児童発達支援  

⑰保育所等訪問支援  

⑯放課後等デイサービス  

⑮児童発達支援  

⑭相談支援  

⑬施設入所支援  

⑫共同生活援助  

⑪短期入所  

⑩療養介護  

⑨就労継続支援  

⑧就労移行支援  

⑦自立訓練  

⑥生活介護  

⑤重度障害者等包括支援  

④行動援護  

③同行援護  

②重度訪問介護  

①居宅介護  

精神障害者（現在）  

現在利用している 現在利用していない 記入なし 
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⑳医療型児童入所支援  

⑲福祉型児童入所支援  

⑱医療型児童発達支援  

⑰保育所等訪問支援  

⑯放課後等デイサービス  

⑮児童発達支援  

⑭相談支援  

⑬施設入所支援  

⑫共同生活援助  

⑪短期入所  

⑩療養介護  

⑨就労継続支援  

⑧就労移行支援  

⑦自立訓練  

⑥生活介護  

⑤重度障害者等包括支援  

④行動援護  

③同行援護  

②重度訪問介護  

①居宅介護  

精神障害者（今後）  

今後利用したい 今後利用しない 記入なし 
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○特徴 

  ①入浴や食事などの生活面におけるサービスを今後利用したいと考えている人が多い。 

  ②将来的には施設等で生活したい（させたい）と考えている人が多い。 

  ③相談支援を今後利用したいと考えている人が多い。 

④精神障害者は行動援護を利用したいと考えている人が多い。 

 

 

問３４．あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（複数回答可） 

 

   

○特徴 

  いずれの障害者も、「家族や親せき」、「友人・知人」や「かかりつけの医師や看護師」に 

相談している人が多い。 
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5 

8 

2 

2 

1 

4 

9 

2 

1 

2 

2 

1 

5 

1 

1 
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7 
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11 

26 
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1 
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26 

78 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

記入なし 

その他 

行政機関の相談窓口 

相談支援事業所などの民間の相談窓口 

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 

民生委員・児童委員 

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー 

かかりつけの医師や看護師 

障害者団体や家族会 

ホームヘルパーなどサービス事業所の人 

施設の指導員など 

職場の上司や同僚 

近所の人 

友人・知人 

家族や親せき 

身体障害者 知的障害者 精神障害者 



－ ６８ － 

 

問３５．あなたは障害のことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多い

ですか。（複数回答可） 

 

○特徴 

 「本や新聞、雑誌、テレビやラジオ」、「家族や親せき、友人、知人」から情報を得ている 

人が多い。 

 

問３６．あなたは、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

○特徴 

 「ある・少しある」と答えた人が２９．９％、「ない」と答えた人が５７．６％。 
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48 

0 10 20 30 40 50 60

その他 

行政機関の相談窓口 

相談支援事業所などの民間の相談窓口 

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 

民生委員・児童委員 

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー 

かかりつけの医師や看護師 

障害者団体や家族会（団体の機関誌など） 

サービス事業所の人や施設職員 

家族や親せき、友人・知人 

インターネット 

行政機関の広報紙 

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース 

身体障害者 知的障害者 精神障害者 
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22 

6 

4 

69 
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1 

14 

精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  
ある 

少しある 

ない 

記入なし 



－ ６９ － 

 

問３７．問３６で、「ある・少しある」と回答された方について、どのような場所で差別や嫌

な思いをしましたか。（複数回答可） 

 

○特徴 

  「外出先」が一番多く、「医療機関」や「住んでいる地域」が続いている。 

 

問３８．成年後見制度についてご存じですか。 

 

 ○特徴 

   成年後見制度の内容を知っている人は全体の１８.９％、全く知らない人が４２．３％。 
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記入なし 

その他 

住んでいる地域 

病院などの医療機関 

余暇を楽しむとき 

外出先 

仕事を探すとき 

学校・仕事場 

身体障害者 知的障害者 精神障害者 
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21 
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24 
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48 21 

精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  名前も内容も知っている 

名前を聞いたことがあるが、内容は知

らない 

名前も内容も知らない 

記入なし 



－ ７０ － 

 

問３９．あなたは、火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。 

 

○特徴 

  全体の約５６％の人が「できない・わからない」と回答。 

 

 

 

問４０．家族が不在の場合や一人暮らしの場合、近所にあなたを助けてくれる人はいますか。 

 

○特徴 

  全体の約５８％の人が「いない・わからない」と回答。 
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精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  

できる 

できない 

わからない 

記入なし 
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35 

1 
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精神障害者  

知的障害者  

身体障害者  

いる 

いない 

わからない 

記入なし 



－ ７１ － 

 

問４１．火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。 

 

○特徴 

  全体的に「避難場所の設置（トイレ等）や生活環境が不安」、「投薬や治療が受けられな 

い」、「安全なところまで、迅速に避難することができない」に不安を感じている。 
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記入なし 

その他 

特にない 

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安 

周囲とコミュニケーションがとれない 

被害状況、避難場所などの情報が入手できない 

安全なところまで、迅速に避難することができない 

救助を求めることができない 

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる 

補装具の使用が困難になる 

投薬や治療が受けられない 

身体障害者 知的障害者 精神障害者 


